Sinigaglia: Presenta i 4 punti di discussione ulahnrnti il giormo pre-—
cedentel®) Potere Operaio-Potere Studenti .

2°2) lLa delega.*artiti e Sindmcati

3°) Organizzaz.del lavoro in fabbrica (7)

4°) Socialismo,...

Benmi: Al Meccanico i Sindacati hanno minacciato gli operai apparteneti
alla Lega.di espuldione dal gindacato,e anche da altire mansioni,fa-
Eendo correre la voce che sono servi del padrone,tra l'sltro,

Chiede la gar.nzias che alcuni punti siano chiariti all'intermo dnlln
Lega,per poi fare un piano d'intervento al Meccanico.

Il volantino dovrebbe ribadire che la nuova lotita dev'essere contro
il ;padrone e non solo contre le istanze politiche di carattere burocrati-
eo.In realtd non & stato fatto un discorso chiaro in gquesto senso,forse
dandone per scontati i presupposti.

@pslecc.:5e 51 fa vedere una certa unita politica si pud ottenre qualcosa
di concreto w.ﬁ'mti della massa degli operami.

Interpreta politica della Lega come volto alla costruzione
di un socialismo "autonomo™. .

Garibaldi:I1 discorso deve essere fatto in maniera concreta e generale.
Analisi dell'imperialismo e punti di discussione.

Il ruolo del proletario nel contesto capitalistico & lup.'hn-

a)al consumo

b)al costume.

¢)alla produziome

d)a partiti e sindacati

Il problema della classe operaia & quello 44 mcquigire il pﬂtur- contro le
forze di repressione.

31 tratta guindi di wvedere se ilproletariato & in gredo di frustrare
l'intervento poliziesce e anche le forze repressive americane.

La soluzione dev'esszere quella di un'‘unione fra gli operai italiani e il
proletariato europeo.

Da qui la necessitd di liberare la capscith di lotta del proletariato.
La %tara dei partiti di tipo leninista yixwmmm & stata guella di soffocare

la capacitd eversiva del proletariato.
La funzione della Lega deve essere quella di ldéberare la eapacitd di lotta

del proletarieto,appoggiando lotte di gqualsiasi tipo,per poi intervenire
denunciandone gli agpetti mistificatori e reazionari.

I1 problema & cuello d4i poter partecipare aglle lotte in modo organieco

e percid si tratta di. organizzare per prima cosa 1'#gsemblea in maniera
funziommle. .

lawzanila domanda che ei poniamo & di vedere se noi siamo in grado di
garantire al lavoro all'interno della fabhrica.

Eennd :Bisogna chiarire che sosa &ia il potere studentesco-potere operaio,
cioé se esiste una linea comune tra mmix i due poteri,altrimenti,senza indi-
viduare questo legame,,gli operai non possono continuare guesto discorso.
Richiesta di gavanzia di una linea comune.

Panella:T) problem= & di portare gli sitmdenti fuori dell'Universitd,e ciok
nella fabbriea.Quezto lo si ottiene col potere studentesco wvisto in manie-
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qualitativo. ' ' >
Le lotte devono essere uvultu dagli operail e si truttl di vaduru come le
ascembkee 2i colleghino fra loro.

Lippolis:FParlare di lotte di classe nazionali & errato,e cosi & anche
necessario non limitare la lotta studentesca alle singole citta,

Non esistono paesi feudali,o comunque arretrati,e paesi capitalistici a-
vanzati.Egiste un'unica area mondialedi avanzata capitalistica,Il capitali-
smo si va imponendo come modello unificatore a livello mondiale,

Ci sono in vari paesi del mondo (Cina,URSS,Cuba) lotte per il commismeo

q quindi porei il problema del comunismo in ltalia & a,ssurdo.

“a classe operais nei paesi del-Sérsemende—etc. non ? integrabile.Se esisto-
no diversi livelli 4i tenore di vita,questo nonesclude l'operaio dsllo
efruttamento,ma ¥ anzi ne accentua il carattere.Inoltre l'opiraio traduce

in "minimo vitale" il salario raggiunto,

Lo sfruttamento g2i traduce anche in alienazione politica = la delega.

La delegan & l'unica formm di partecipazione politica pEr=ww=xx iuanﬂusant
(in ocecidente).

11 sottosvilunpo non & che un aspattu dello sviluppo capitalistico gtni-
rale,

Contro &l "comunismo in un paese solo", .

i pmesi sottosviluppati non hanno strudkture feudali (vedi primn].

Quindi non ha senso parlare di fasi:"democratica"™in un primo tempo,e poi

"socidlista" (= linea del PCI).

Piti i1 capitalismo 2i sviluppa,e pill la classe npuraia non & integrabile.

“alta anche il discorso del "henessere",in guanto qualnuua di molto precario,

che da qui a 1) anni potrebbe venir meno.

Sviluppo degli investimenti di capitale fisso.....

Kei nostri paesi 1'atrivith fondamentale del gruppi rivolus, & guella

di liberare le potenzialitd rivolus. della classe operaia (fabbriche),tenen-

do conto dell'esistenza di altri strati {lhgri d'4merica,braceianti nel Me-

ridiﬂne etc.k :ribadisce X il carattere non feudale,bensl inerente al regi-
me capitalistico attuale).

Il problema degli studenti-

Data un certo patrimonio culturale (ormai rifiutato ﬂ'.ﬂl partiti),data anche

la sua condizione di essere al #i fuori del processo produttive (Lo stu-

dente non & ne una classe,n® un gruppo socio-economico,nd si trova in una

condizione duratura,bensi transitoria),lo studente "pud"dare una spinta,um

contributo materiale,

Per questo Wisogna che siano chiari fin dall'inizio i conwetti d4i clagsh,

e di chiarire subiso ¢id nella scuola.

Lo etudente 81 deve considerare "delegato della classe oparaia”.

Non ha senso parlare di "Potere Studentesco".

Ia disc¢riminante della Legaxazyeiim :rapporto di lavoro fra potere operaio-

¢ potere studentesco .Vediamo anche che gquesto il PSIUP non lo pud fare,dal

momento che accoglie in s& solo studenti,e non operai.ll discorso"aperto®

serve per i rimesneggiementi & livello di Comitato Ventrale,e relative mi-

gliorie.

Ribadisce 1l'importanza d4i chiarire la posizione dello studente.lo studente

& unae categoria fittizia.

Op.Meccanico "nuovo"Necessitia di analizzare che cos't la classe operaia |
italiana oggl nella societhA dei consumi.

Accuse alla Lega:

Gli operai sono lontani dalla nostra mentalita,

Non condivide l'ultimo volantino.

Ci wvuole una polities che risvegli xx1'interessé.Nocetro anarchigmo.

Hon temiamo contn del martiti o ded aindacati Sisa=a vallaiterd .




fabbriche.Assecondare nella lotta,non fare h_ln e Gontre § Mﬁ

- operal non rifiutano i partiti,e non ne vogliono feré a m::‘.‘.

Faina:Sei un deluso nella politica perche i plrtiti vi hanno allon$anato
da essa.

Gancia:la classe operaia al potere ( 5t),e poi le dirigun;u Possono essere

sbaglinte
Faina: Urss col potere operaio,...Rispondere allaprima damﬁﬂ.a.

Yancia:lo per 20 anni ho battuto contro il muro.

Panella :Le lotte devono condurle gli operai in quanta: tnl:l. devono reagire

contre il mmro contro cui battono.

Guerrazzi:la rivoluzione bisogna farla in Italias,e bisogna discutere su co-

me deve agire la Lega.

Ruggeri:Per capire come & organizzato il uapitu.liamn nel mondo bisogna
vedere,in Italia,come ¢ congegata una fabbrics.

Per il Heccanico bisogna fare un discorso molto chizre sul pompieraggio del

sindacato.

Panellng G¥Bfas%roria dell'azions del sindacato all'interno della fabbrica.

Op.Mecc."nuovo™:Quale ¢ la vostra strategia?

oli:Noil non abbiamo ancora una strategia.

Hoi cerchiamo di stabilire unAxximwsxzmmmx pisttaforms commne,dalla quale

partire per un'azione enticapitalistica.

Perché la classe operaia no 2 riuscita a rovesciare il capitalismo?
Oggi il capitalismo riesce a tenere ingabbiati milioni di uomini mediante
le sua organizzaziohe capillare.Gli operai si sono riuniti in organizza-
zioni che non sono riuscite a vincere il capitalismo perch® in realtd
sono 1l'ufficio personzle del padrone.

Sendacati e partiti sono servi dei pasroni,quindi sme vogliamo kottard
contro il capitale,dobbiamo combatterecontro guelle organizzazioni che
tengono gli occhi bendati agli operai. .

PCI,PSIUP,sindacati ete. henno la funzione di organizzare il dissenso
per nuntunure le forze eversive.

La loro aziong & state quells di diseducare Imxmumxm la coscienza operaia,

Ci troviamo disdmges a zero.Il discepso revoluziomario deve esssere rifatto
da capo,Imfaxitixke ®lasse operaia séno ad ora ha sempre perduto,

ba Legn deve educare gli operai a un davoro di nhiarifimziunu e demisti-
ficazione.

Sinigaglia:Nel capitalismo ¢i sono le persone piu intelligenti che vedono
in maniera strumentale le alleansze con le forze di sinistra,e poi ¢i sono
gli stupidi che si fermano alla reazione verma e propriam,e non vanno al
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pagso col tempi,per cui non afferranc le possiblithi di contenimento offerte

dalla "democrazia®,
Pﬂlaminhat'h Tambront.,
partigiani ed"ercoi in buona fede”,
In
Calamari:Riguardo ai partiti e alle deleghe,

Sanno forse gli operai che cosa vogliono i ]:a.r't:l.t:'l.‘I partiti chiesdono 1'!!—



Gancia :Non =i pud fare la rivoluz.senza partito.Non vorrei che da cid che

-

Poggio per sndare &) potere.Chledono In costmun T¥ DOTCTe STRIS TFopol Eons
null'altro di uuncritﬂ.ha nnuiat& 1: E!Tunﬁ uuutrnirl i plrti ﬁ gli \
operai?

I1 discoreo di Erutﬂﬂiuv 8l....non era certo "proletario".Il potere lo
devemxm avere clagse operais,non i suoi delegati.

Noi el rifiu di essere sfruttati (operai) e sfruttatori (studenti)
Analizzare la gituazione.Lotta degli studenti asasieme agli operai al Hecca-
nico.3tudio della strategia.

La riprova de fatto che i sindacati ostacolano la cariwa eversive,® guello
dhe avviene dopo gli scioperi:si & stanchi e delusi,perché in sostanza

non ei & fatto nessun passo avanti per costruire le gocietd socialista,

(Lo scioperc come freno).

Benni:Il contratto al Mecoanieo & stato rifiutato in maniera unanime,

3i pud farlo cadere.

La Lega deve agire contro il sindacato. _

3o lotte fatte sino ad ora (blocchi ete.) nophanno aprrodato a nulla perchd

& deciderle erano le burocrazie,che naturalemmnte portano avanti il lozo _

discorso,,e non certo quello rivoluz..3i appellanoallo aviluppo capitalisti-

0 che richiede certi sacrifici ete.l richiami del PCI alla "realta” signi-

ficano in sogstanza la raccomandazione di "stare al passo col sistema",e

di guardarsi bene dall'andare pin in 14,

La Lega pud appoggiare il Sindacato senza denunciarlo?No.

Noi vogliamola liberta di decidere da noi,

Quando c¢i furono gli "éroi" morti sulle piazze erano i tempi della gunrrn

f:pﬂ e hi & contro la polizia (30 ottobre) non vale niente.
gg;%gslunu Folitica internazionale,

Gii operai vogliono contare in fabbrica.Questo adesso non avviene. . :

Gli operai stavanoc male in fabbrica prims come adesso.

DRSS e stivulaszione dei contmatti commerciali con paesi come ad es.la CGrecgi

Cfr.Discorso ‘ambroni:dimostra la mancanza di omogeneitd all'interno del

sistema capitalistico,in cui convivono forme avanzate e fasi di inveluzione

aperta,e gquindi indivudusbili,che peraltro scompaiono immediatamente,asse-

condando la logica del capit.moderno.lfuovi metodi per tunaru "buoha" la

classe operaia,senza ricorrere ai colpi di mano ete.

Rivendicazione della autogestione delle lotte (es.:scioperi autoindetti,e

non imposti dal gindacato ete.) -

#ggesgita di cambiare la struttura.

E' naturale che la legge non cipermetta di danneggiare il padrone,perchée

& nei suoi interessi mantenere la societd cosl com'&.Chi & nel simdacatd

aiuta indirettamente il sistema,

si & detto finora ,i treese la conclusione che ¢id che & avvenuto sino a
questo momento & ciarpame.Se le cose non vanno bene & colpa della societd
non dei sindacati.l sindacati non vogliono la lotta in grande stile

e 1» cose s8i smontano 1i.

ArmaroliRipropone di agggiormare all'indomani per tener fede alla decisione
presa di sentire il parere di ognuno individualm ntey,

Gatti:I1l problema che =i pone & pelitico.Non hanno sensc i discorsi di po-
litica generale,ma vanno incentrati ¢gul livelio italianc.Gli interventi de-

vono essere piu concreti,
Il problema & di definire guali devono essefe gli obbiettivi della Lega.

Vazzoler:Organizzare l'Ascembles in modo concreto.
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. miﬁﬂr‘ﬂ i roTc n direzione dell*ltalgider

Mﬂennﬂiﬁ ﬁi
che del resto era gia stato iniziato .

Da un'analisi profonda della situaz.all'ltalsider pud derivare gia
un metodo per fare funzionare 1'Assemblea.Ildem a2l Meccanico.
Vedere le differenze fra le varie fabbriche,intanto Italsider e lmu-
nico.

= i

Calamari:lae verifica si trova nell'esperienza.Da qui la necessita di
prendere in esame le lotte fatie e di verificarne la validitd sempre
all'interno,mediante i contatii con gli operai.

Sinigaglia:Propone la rotazione dei gruppi e le commiseioni.

Ruggeri:FPropone gruppo per Italsider.

Il lavorc del gruppo verria sottoposto all'assemlea,

Rigardo alla rotazione degli studenti nei gruppi di fabbrieca si di-
chiara d'accordo.

Armaroli:Probl.gruppro al Meccanico.

Buggeridl Meccanico lavorare sull'abbozzo di Benni e relativo volan-
tino.

dette 1'accento su quella che gli sembra la differenza fra le due fa-
briche:I1 Meccanico,con una coscienza di classe piu forte,ma ip so-
stanza Mdisimluil'lhluiw unquismo,ma pilt apertura polit
ca,doduta anche al modo piu cui si evidenziano le contrad-

dizioni.
Propone la direziome del lavoro al Meccanico a Yemni.

- - e

Armarolijinsiste dulla autogestione delle lotte da parte degli np-nrﬂ:
come compito specifico della Lega.

La discussione ﬁm ngg:lnmtn al 23.LL.68,riprendendo dalla lettura
del verbale.




